

**Въ Дяково — охрана на
квартирния районъ
на дивизията
Скица № 34**

На 27 ноемврий командирътъ на 3-а дивизия заповѣда: 1/3-а бригада на 28 да замине за гр. Дяково и се разположи на квартири западно отъ р. Бѣли Дринъ — въ гр. Дяково и околнитѣ села, като вземе мѣрки за охрана на квартирния районъ. Да обърне особено внимание на пжтищата, които водятъ отъ Шкодра по р. Дринъ. Да избере позицията за бригадата въ случай на нужда, която да укрепи.

Командирътъ на 11-и полкъ получи заповѣдъ отъ командира на бригадата на 28 да настѣпи за Дяково по пжтя Кориша—Вележа—Сърбица—Дяково. По събранитѣ сведения този пжтъ бѣ лощъ, затова полкътъ настѣпи по пжтя Кориша—Атмаджа—Дяково. Въ предна охрана бѣ назначена 3-а дружина. Останалитѣ части — главни сили. 15-а рота се остави да събира разпилитѣ отъ сѣрбитѣ бойни материали. При Атмаджа къмъ колоната се присѣдини 3/3-а планинска батарея, а при Пирана — 24-и полкъ.

Вечерята полкътъ ношува при с. Бищаципъ. На 29 продължи марша къмъ Дяково съ предна охрана 2-а дружина, която назначи 5-а рота челна стража. Къмъ 12 часа, когато предната охрана бѣ стигнала Дяково, командирътъ на полка получи заповѣдъ отъ командира на бригадата № 25:

„Авангардътъ на бригадата — две дружини, като мине Дяково, да се раздѣли: а) една дружина да остане на позицията на 1 клм. западно отъ Дяково; б) дѣсна странична охрана — 2 роты, 1 план. орждие и 1 картечница, да продължи пжтя презъ Дяково—Шишманъ за Бетучи, дѣто да се разположи на квартири, като заеме съ застави превала на Петоча планина; в) лѣва предна охрана — 1 рота, 1 план. орждие и 1 картечница, да трѣгне отъ Дяково презъ Фирза, Жупъ за Летаи, дѣто да се разположи на квартири, като заеме съ наблюдателни застави превала южно отъ селото; една полурота да се насочи за с. Грамачелъ, гдето да образува отдѣлна застава № 1, друга полурота — презъ Гораница за Бунашевци, гдето да образува отдѣлна застава № 2“.

Командирътъ на полка назначи: въ дѣсна странична застава 7-а и 8-а роты съ 1 планинско орждие и 1 картечница подъ началството на капитанъ Марковъ; въ лѣва странична охрана 5-а рота; 6-а рота образува отдѣлнитѣ застави № № 1 и 2.

Дѣсната странична охрана вечерята стигна и ношува при с. Бабай боксъ, а на следния день, като се движи по труднопроходими пжтеки, къмъ 13 часа стигна въ една долина, заобиколена отвсѣкжде съ високи чуки, въ която тукъ-тамъ се виждаха полусрутени кжщи. Това бѣ селото Бетучи, което е брояло около 200 кжщи, но на три пжти е било горено отъ черногорцитѣ. Ротитѣ се разположиха на станъ при селото, а отъ 8-а рота се изпрати полурота застава на билото на Петуча планина.

Лѣвата предна охрана стигна въ 16 часа въ с. Летаи и постави наблюдателна застава на превала южно отъ селото.

6-а рота постави две застави отъ полурота всѣка при Грамачелъ и Бунашевци.